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15 Nisan 2022 tarihli ve 31810 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan 7394 say?l? Hazineye Ait Ta??nmaz Mallar?n
De?erlendirilmesi ve Katma De?er Vergisi Kanunu'nda De?i?iklik Yap?lmas? Hakk?nda Kanun ile Baz? Kanunlarda
ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde De?i?iklik Yap?lmas?na Dair Kanun ("Torba Kanun") ile 213 say?l? Vergi
Usul Kanunu'nun ("VUK") 359. maddesinde yer alan vergi kaçakç?l??? suçlar?na dair baz? düzenlemeler getirildi.

Torba Kanun ile VUK'un 359. maddesinde düzenlenen vergi kaçakç?l??? suçlar?na ili?kin hapis cezalar?n?n üst
s?n?rlar? geni?letilmi?tir.

Buna göre, VUK'un 359. maddesinin (a) bendinde düzenlenen;

(i) vergi kanunlar?na göre tutulan veya düzenlenen ve saklanma ve ibraz mecburiyeti bulunan defter ve
kay?tlarda hesap ve muhasebe hileleri yapanlar; (ii) gerçek olmayan veya kayda konu i?lemlerle ilgisi
bulunmayan ki?iler ad?na hesap açanlar veya (iii) söz konusu defterlere kayd? gereken hesap ve i?lemleri
vergi matrah?n?n azalmas? sonucunu do?uracak ?ekilde tamamen veya k?smen ba?ka defter, belge veya
di?er kay?t ortamlar?na kaydedenler; ve
(i) Vergi kanunlar?na göre tutulan veya düzenlenen ve saklanma ve ibraz mecburiyeti bulunan defter, kay?t
ve belgeleri tahrif edenler veya gizleyenler veya (ii) muhteviyat? itibariyle yan?lt?c? belge düzenleyenler
veya bu belgeleri kullananlar,

hakk?nda uygulanacak hapis cezalar?n?n üst s?n?r? 3 y?ldan 5 y?la ç?kar?lm??t?r.

VUK'un 359. maddesinin di?er bentlerinde düzenlenen vergi kaçakç?l??? suçlar?na konu hapis cezalar?n?n üst
s?n?r? ise 5 y?ldan 8 y?la ç?kar?lm??t?r.

Torba Kanun ile VUK'da yap?lan de?i?ikliklere ili?kin di?er önemli sat?r ba?l?klar? a?a??daki gibidir:

VUK'un 359. maddesinde düzenlenen vergi kaçakç?l??? suçlar? bak?m?ndan etkin pi?manl?k
mekanizmas? getirilmi?tir. Buna göre, söz konusu vergi kaçakç?l??? suçlar? i?lenerek verginin ziyaa
u?rat?ld???n?n tespit edilmesine ba?l? olarak tarh edilen verginin, gecikme faizi ve gecikme zamm?n?n
tamam? ile kesilen cezalar?n yar?s? ve buna isabet eden gecikme zamm?n?n; (i) soru?turma evresinde
ödenmesi hâlinde verilecek ceza yar? oran?nda; (ii) kovu?turma evresinde hüküm verilinceye kadar
ödenmesi hâlinde ise verilecek ceza üçte bir oran?nda indirilecektir. Tarh edilen vergi ve vergi asl?na ba?l?
olarak kesilen cezan?n bulunmad??? durumlarda verilecek ceza yar? oran?nda indirilecektir.
Bu kapsamda, bu suçlar hakk?nda yukar?da bahsedilen etkin pi?manl?k mekanizmas?ndan
faydalanabilmek için vergi mahkemesinde dava aç?lmamas?, aç?lm??sa feragat edilmesi, kanun yollar?na
ba?vurulmamas? veya ba?vurulmu?sa vazgeçilmesi ?artt?r.
VUK'un 359. maddesinde düzenlenen vergi kaçakç?l??? suçlar?n?n birden fazla takvim y?l? veya
vergilendirme dönemi içinde ayn? suç i?leme karar?n?n icras? kapsam?nda i?lenmesi hâlinde, 5237 say?l?
Türk Ceza Kanunu'nun 43. maddesi kapsam?nda zincirleme suç hükümleri uygulanacakt?r. Buna göre,
birden fazla takvim y?l? veya vergilendirme döneminde i?lenen vergi kaçakl??? suçlar?nda, her bir suç için
ayr? ayr? ceza verilmeyecek olup bunun yerine tek bir ceza verilerek bu ceza dörtte birden dörtte üçüne
kadar art?r?lacakt?r.



Torba Kanun'un, VUK'un 367. maddesinde yapt??? de?i?iklik uyar?nca, vergi kaçakç?l??? suçlar?na
yönelik yürütülen soru?turma veya kovu?turmalarda mütalaaya konu fiilin, ba?ka bir ki?i taraf?ndan veya
ba?ka bir ki?iyle birlikte gerçekle?tirildi?inin tespit edilmesi durumunda, bu ki?i bak?m?ndan kamu davas?
aç?lmas? için ayr?ca bir vergi suçu raporu ve rapor de?erlendirme komisyonu mütalaas? verilmesi ?art?
aranmayacakt?r.
Haklar?nda hüküm verilmi? olup da dosyas? infaz a?amas?nda olanlar, vergi kaçakl??? suçu nedeniyle tarh
edilen verginin, gecikme faizi ve gecikme zamm?n?n tamam? ile kesilen cezalar?n yar?s? ve buna ili?kin
gecikme zamm?n?, Torba Kanun'un yürürlü?e girdi?i tarihten itibaren bir y?l içinde (15 Nisan 2023 tarihine
kadar) ödedikleri takdirde etkin pi?manl?k düzenlemesinden faydalanabileceklerdir ve bu ki?iler için
verilecek hapis cezas? yar? oran?nda indirilecektir.
Torba Kanun'un yay?mland??? tarihte (15 Nisan 2022) soru?turma ve kovu?turma evresinde bulunan
dosyalar hakk?nda da etkin pi?manl?k düzenlemesi uygulanacakt?r. Bu takdirde, yap?lacak ödemenin
hüküm verilinceye kadar yap?lmas? ?artt?r.
Torba Kanun'un yay?mland??? tarihte vergi kaçakl??? suçunun kapsam?na giren suçlardan dolay? temyiz
veya istinaf kanun yolu a?amas?nda bulunan dosyalardan, Torba Kanun ile getirilen yeni düzenlemeler
nedeniyle lehe de?erlendirme yap?lmas? gereken dosyalar hakk?nda bozma karar? verilecektir.

15 Nisan 2022 tarihli ve 31810 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan Torba Kanun'un tam metnine bu ba?lant?dan
ula?abilirsiniz.
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